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Lekce 7
Geometrie v roviné

Priklad 1
P#imky p a ¢ protinaji pfimku r v bodech A, B. V téchto bodech jsou vrcholy vsech vyznacenych thlu.
Jaka je odchylka piimek p, ¢7 (Velikosti ihlu neméite, ale vypoctéte.)
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Priiklad 2
Z mista pozorovani M je mozné zamétit body K, L na obou krajich silnice v zorném udhlu .
Plati: |ML| =55 cm, |KL| =6 cm, |[/QKM|=55°|/KML| = ¢, body Q, K a L lez na jedné piimce.
Jaka je velikost zorného tihlu ¢? Vysledek zaokrouhlete na desetiny stupné.
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Priklad 3

V trojihelniku ABC jsou dany délky stran a =7 cm, b =8 cm a ¢ =13 cm.

Vypocitejte soucet dvou vnitinich thla trojihelniku ABC, z nichz ani jeden neni nejvétsim vnitinim thlem
tohoto trojuhelnika.



Priklad 4
Pritad’te ke kazdému zadani trojihelniku ABC odpovidajici délku ¢ isecky AB.
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Priklad 5
Trojahelniky ABD a BDC' jsou podobné. Na obrazku jsou vyznaceny shodné thly «, 8 a velikosti stran.
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Rozhodnéte, zda plati:

|AB| : |BD| = |BD| : |CD)|

Obvod trojuhelniku BCD je 1.25krat vétsi nez obvod ABD.

e |[AB| =5.12 cm
e |BC|=7cm
Piiklad 6

Sestitthelnik ABCDEF na obrazku je slozen ze dvou &tverct, jejichz strany maji délky x, y. Odchylka
piimek AB a AC je .
Vypoctéte pomér y : x, jestlize plati: tan p = 1%.
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Priklad 7 *
Mezi dvéma rovnobézkami je umistén jeden pravouhly, jeden rovnoramenny a jeden tupotuhly trojihelnik.
Ve vsech tfech trojuhelnicich méa nejkratsi strana délku 5 cm.
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Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich tvrzeni:
e Obsah rovnoramenného trojihelniku je vétsi nez obsah tupouhlého trojuhelniku.

e Pro kazdou vysku v libovolném z uvedenych trojihelniku plati, ze jeji velikost je nepfimo timérna délce
prislusné strany.

Priklad 8
Osové soumérny rovinny obrazec je tvofen dvéma shodnymi kosoc¢tverci. Obvod obrazce je 24 cm a vy-
znaceny uhel ¢ mé velikost 140°.

Jaky je obsah obrazce? Vysledek zaokrouhlete na celé cm?.

Priklad 9

V lichobézniku ABCD o obsahu 32 cm? je vyska v = 4 cm a délka jedné zékladny 6 cm. Lichobéznik je
uhlopiickou BD rozdélen na dva trojihelniky ABD a BCD.

O kolik cm? se lisi obsahy trojtihelnikit ABD a BCD?
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Priklad 10 *
Pétithelnik ABCDE se skladéd ze 3 shodnych kosoétvercu o strané délky 3 cm a tupoihlého trojihelniku.
Dale plati, ze cosa = %.

Jaky je obvod pétidhelniku ABCDE?
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Priklad 11 *

V otoceni R(A;28°) je ¢tverec AB'C'D’ obrazem ¢tverce ABCD se stranou délky 3 ecm. Bod X je prusecik
usecek C'D a B’C’. Prunikem obou ¢tverct je Sedy ctyithelnik AB’X D, ktery je osové soumérny podle osy
AX. Jaky je obsah sedého étyitihelniku AB’X D? Vysledek zaokrouhlete na desetiny cm?.
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Priklad 12 *

Vrcholy dhla «, 8 jsou stiedy kruznic k, m. Vrcholy uhla 3, lezi na kruznicich k, m. Vrcholy vSech t¥i dhla
lezi na téze piimce a ramena uhlu prochézeji pruseciky kruznic k, m.

a) Pro 8 = 80° vypoctéte rozdil o — .

b) Vypoctéte velikost 3, jestlize a + ¢ = 180°.

Priklad 13
Sedy obrazec na obrazku je ohrani¢en ¢tyimi ¢tvrtkruznicemi o poloméru 5 cm a stranami dvou Etverci.
Vypoététe obsah (v cm?) a obvod (v em) $edého obrazce. Vysledek obvodu zaokrouhlete na desetiny cm.




Priklad 14 *

V roviné lezi body S, U a piimka p. Na piimce p lezi vrchol B rovnostranného trojihelnika ABC'. Bod S je
stted strany BC, bod U lezi na strané AC.

Proved'te nacrtek trojihelniku ABC a zapiste rozbor nebo postup konstrukce pro vrchol C, sestrojte vrcholy
trojihelniku ABC' a trojuhelnik narysujte. Najdéte vSechna feSeni.
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Priklad 15 *

V roviné jsou dany body B,C a V. Na ose konvexniho thlu BV C lez body M a N a plati, ze |[VM| =15
cm a [MN| = 1|VM|.

Sestrojte body M, N a narysujte nekonvexni ¢tyitihelnik V BPN osové soumérny podle osy o, kterad prochazi
body B a N. Najdéte vSechna TeSeni.



Piehled zakladnich vzorct a vztahu
(Zdroj: Matematicko fyzikalni a chemické tabulky pro SS)

Obecny trojuhelnik
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Videa z lekci najdete na
https://fs.cvut.cz/pripravny-kurz-z-matematiky /

Dotazy, nézory, pfipominky, pfani piSte na

Iudek.benes@Qfs.cvut.cz
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